

НАРОД

Народ излази свакога дана по подне.
Штампарнија се налази у улици Колумбо број 6.
Власник
КРСТА Љ. МИЛЕТИЋ

БРОЈ 15 ЛЕПТА
Рукописи се не враћају.
Огласи и белешке наплаћују се по погодби.
Редакција је у улици Колумбо број 6.

ПОКРЕТ У РУСИЈИ

Кад је Троцки потлидном и у толико високо мир у Брест Литовском, он је тим чињеном жртвовао Отаџбину својим принципима, али не би компромитовао и да би и тиме спасао од пропасти своје теорије и својих другова. Али издајство остварило се као такво и кад се из принципа чини, љубав према Отаџбини је основна манифестација данашњег друштва; не води ли се рачуна о томе, постаје немогућ у данашњем друштву. Због тога је руска револуција, разоривши земљу, у исто време морала разорити своје сопствене принципе.

У првим моментима метње и дезорганизације представници срета нашли су ослонац у најнижим инстинктима маса, и кад су дошли први часови препашћења, настало прибрирање здравих друштвених. Пова Чехословака и његово дејство у пуној вредности принципа правде и слободе учињено је, да се је почео вршити концентрација потребних снага и воспостављање здравог стања и отпора према болшевицима и њиховим немачким пријатељима из Брест Литовског.

Тај погодан момент потребници су Савезници, да помогну Русију и, следствено, у исто време себи самима. Иш то поклапање интереса руског народа и Савезника чини целу циљу интервенције со-

ком се правцу протест креће, најбоље сведочи заједничко бегство из Москве немачког амбасадора, Леџина и Троцког.

Напоредо са победама на западу, обарање болшевичко - немачког режима на истоку, даје пунонадежду слику савезничких напора и снага. Ако се у овом темпу буду развијали догађаји, као што су почели последњих дана, убрзо ћемо доживети поновно доба дипломатске офанзиве немачке, али та офанзива, по свему, неће довести до Брест Литовског, већ до других разговора, где може вероватно, имати Немачка за свога судију и обновљену Русију.

У ЧЕШКОЈ

Царих. — У Аустрији Чеси стално протестују због установљења немачког суда у Тратенау. Чешка социјалистичка странка је изгласала резолуцију, у којој прети Хусареку најтежим последицама због одлуке, која показује да влада фаворизира немачке захтеве на штету права Словена.

ФИНСКА

Штокхолм. — Један члан финске владе, који је стигао у Штокхолм, изјавио је, да је у Финској ситуација врло тешка. Увећава се све више покрет становништва против превласти и експлоатације од стране Немаца. Немачке власти чине притисак сваке врсте на скупштину, да се ова одлучи на усвајање монархијског система.

Становници Аладских острва и даље се одупиру рекрутовању. Није искључен конфликт.

КАЈЗЕРОВА ОКОЛИНА

Царих. — Дајче Цајтунг и Дајче Тагесцајтунг пангерманистички органи, доносе идентичан чланак против шефа морине адмирала Милера, против кога су пре неколико месеци искалили свој гнев конзервативни кругови. Дајче Цајтунг каже, да, после отпуштања опасних лица из цареве свате, као што су Линкерс, Хелцендорф и Валентини, не може више ни адмирал Милер, последњи преставник проклете политике Бетман Холвега, у интересу нове немачке политике остати на свом положају.

Дајче Тагесцајтунг од своје стране пише, да злочиње треба једном за свагда искоренити из околине кајзера, кога не смеју више окружавати пророци мира по споразуму, већ прави представници немачке мисли и немачког мира.

ЗАПАДНИ ФРОНТ

Париз. — Листови цене да је број заробљеника преко 40.000 а број заробљени топова преко 1000. Непријатељ је имао огромне губитке. На планинском венцу и у долини пред Ласињијем са самим трупама првезлије, без уцешћа реверзије, створили смо Немцима безизлазан и неиздржљив положај.

Немци су нагомилали тешку артиљерију, и огромне депое муниције дуж целе Соме у циљу да успоставе ситуацију, али су сви изгледи

да ће у овоме пропасти, јер су им већ први покушаји потпуно пропали.

Пти Паризијенс каже, да је варош Оаз угрожена и, да ће бити евакуирана.

Доласком армије принца Рупрехта, која треба да буде појачање немачких трупа на овом сектору, мало је успорено наступање француза и Енглеза. Али и поред свега тога било је врло значајног наступања.

Између Соме и Лихона Енглези су исправили линију, и загрожављу директно Немцима на овом сектору. Французи продужавају опкољавање Ласињија.

БЕЗ ЖИТА И БЕЗ ПАРА

Царих. — Главни орган католика Горње Аустрије Линцер Фолксблате који нема обичај да рђаво пише о Аустрији, доноси исказ једног очевидца о прикупљању цералија у Украјини од стране Аустрије. Ми смо нашли још намирница. — каже се у листу — али сељаци смо морали натерати дугим говорима и често силом, да уступе цералије. Пошто није било цаква, жито се морало носити на далеке станице у зембалама.

Наравно ствар није ишла превише добро, али мало по мало, намирнице су донете на железницу. Али ту није било ни цаква ни железничких вагона. Жито је услед тога морало бити под ведрим небом, и изложено непогодима, те је све и пропало.

Сви захтеви за цакве и вагоне остали су без успеха, и тако је Аустрија изгубила не само украјинско жито већ и милионе, које је платила украјинским сељацима.

АМЕРИКА ФРАНЦУСКОЈ

Вашингтон. — Поднет је пројект закона о поштинству зајмова одобренни Француској. Према томе пројекту, Француска ће република бити ослобођена сваке обавезе према Сједињеним Државама за све зајмове од почетка рата, рачунајући ту и интересе.

ВЛАДА У АРХАНГЕЛСКУ

Кандалакса. — Нова влада у Архангелску обухвата власт над целим пределом Мурманске. Највећа су права дата представницима Архангелска у влади у погледу спољне политике, финансија и правде.

Париз. — Према Шти Паризијену нова привремена влада у Архангелску ради у потпуној сагласности са савезничким трупама.

ДОГАЂАЈИ У РУСИЈИ

Царих — Доносимо једну дневну заповест Троцког о паду Архангелска. У њој се каже: Прилике, под којима је привремено евакуисан Архангелск, доказују да су многи представници снаге локалних совјета доказали да нису способни, да заузимају места од велике одговорности и да немају потребне енергије и потребног хероизма.

Евакуација Архангелска још једном је потврдила, да су представници совјета при првој опасности сматрали за прву своју дужност да себе спасу. Онај представник совјета, који оставља своје место, пре него што је учинио

ФЕЉТОН

ИСКУШЕНИЦА

— Не жалостите се, кћери. Није сва пада изгубљена. Бог ми је улио једну капчицу мисао. То што ми можете ни испричати написати ви ће те мисао моћи да покажете делу. Опомените се, размишљајте. Је ли ваш грех да се може доказати претима?

— Да рече она.

— Иде како најбоље можете бити. Ја ћу се опружити клупу, као што је био судијин син, направити се да спавам, пошто он спавао, а да бах знао чему је ваша погрешка да сте учинили и са мном да сте урадили са њим.

— Не смем никада.

— Овога пута, кћери, ја вам наређујем. У осталом не морате се стидети, пошто ја нећу отворити очи. Ова оклевање за момент, али под строгим погледом младог свештеника, пона главу; покори се, пристаде. Све, само да не говори!

Он је већ легао на клупу, наслонио главу на зид, затворио очи и пита:

— Овако је стајао судијин син?

— Да, тачно тако, рече она.

— Исповедајте се дакле, кћери.

Тада се она приближава дрхћући, гледа, нагиње се мало, опет гледа, помисља

како и уста младог свештеника личе на ружу, и додирује их наглим, кратким пољупцем.

— После? Пита исповедник.

— Али то је било све оче, кунем вам се. После сам, уплашена, почела да трчим кроз башту. Мој је грех грозан и осуђен, зар не?

— Треба размислити, одговори директор савести. Грех који сте ви учинили зове се Пољубац. Али пољубац има разних врста. Једни су врло грешни, други невини.

— Ох, ви ми, дајете наде. Мој није од грешних, оче?

— То је оно о чему немогу одмах да одлучим са извесношћу. Ово је било изненада. Нисам имао довољно времена да проучим питање. Добро би би-

ло, у интересу истине и нашег спасења, да се опит понови.

— Како ви кажете рече она.

По други пут она се нагну над младог свештеника, који је затворио очи и пружио се да спава; и уснама такну његове усне.

— Вероватно је, рече си да пољубац није сасвим грешан, али, с друге стране, било би врло необариво тврдити и да је потпуно невин. Случај је још сумњив.

— Мислите да треба још једном?..

— Да мислим.

— Затворите дакле очи.

— Да би ми потпуно разјаснили ствар, пазите да припијете ваша уста уз моја, дуже, много дуже.

— Драге моје, рече она. Она се наже, припи уста, припи још, са меком и ду-

ПОШТА ЗА СРБИЈУ

Миливоје Давидовић моли Срп Црк. Крст у Женеви да јави суду општине Леночачке, срез зајечарски окр. тимочки, да су здраво: Милан, Милосав, и Миленко П. Станковић, Живојин Борћенић, Живојин Живковић, Живојин Милоновић, Вучко Ј. Ристић, Сретен Милоновић, Сретен Ж. Пауновић, Радојко Милутиновић, Живојин и Вељко Павловић, Радосав Р. Радосављевић Милосав Станисављевић, Милосав С. Милосављевић Чедомир Живковић, Милорад Живановић, Петар Славковић, Петар и Крста Нешићи, Радосав Маринковић, Милија Радојковић. Видеи Здравковић, Станко и Милан Вуковић, Илија Васић, Мијаило Асановић Миливој М. Давидовић, Радосав Вељковић, Радомир Р. Ристић, Миленко Милојевић Вељко Милоновић, Чедомир и Радосав Ђокић, Живојин Јаковљевић, Милија Г. Радосављевић, Илија Ж. Васић, Живојин М. Живановић, Најдан Живковић, Атанасије Станисављевић, Димитрије Јоцић, Чедомир Марковић и Радосав Ђ. Јовановић.

